

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

71 (75) 29 марта 1940 г. ПЯТНИЦА
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

СЛЕТ СТАХАНОВЦЕВ ЗАВОДА

1 апреля 1940 г. в 7 час. вечера в гостирке созывается слет стахановцев завода.

Поездка дня:

1. Итоги социалистического соревнования в 1939 г. (докл. директор комбината тов. Носов Г. П.).
2. Заключение договора на социалистическое соревнование с Кузнецким заводом на 1940 год (докл. тов. Смирнов).

Заводской комитет ВКП(б).
Завком металлургов.
Дирекция комбината.

ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЙСКОГО ПРАЗДНИКА!

Подвигается большой всенародный праздник — Первое Мая. К этому дню нужно теперь же и всерьез готовиться. Мы должны ознаменовать пролетарский праздник новыми производственными успехами.

— Ширить социалистическое соревнование и стахановское движение, — такую задачу обязан поставить перед собой каждый сталевар.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, беру на себя следующие конкретные обязательства:

— Буду самостоятельно выпускать плавки, попадая в анализ точно по заказу.

— Полностью ликвидирую брак в работе.

— Надеюсь, что сталевары гг. Вобров, Савостьянов, Киселев, Лопухов, Томилов, Казыров, Рукин и др. поддержат мою инициативу и на основе социалистического соревнования добьются в апреле резкого улучшения работ мартовских печей.

Особое слово у меня к вам, сталивары-женщины гг. Ипполитова и Зикова! Вызываю вас на социалистическое соревнование и надеюсь, что в подарок первомайскому празднику вы сумеете самостоятельно сварить и выпустить плавки без мастера, организовав работу по методу «сталевар-мастер».

Дирекское производственное задание по выплавке стали постараюсь во что бы то ни стало выполнить минимум на 110 проц. Товарищи сталевары, призываю всех вас к перевыполнению апрельского плана. Это является лучшим подарком пролетарскому празднику!

Алексей ГРЯЗНОВ,
сталевар-мастер.

Процесс французских депутатов-коммунистов

Как уже сообщалось, 20 марта в Париже начался процесс французских депутатов-коммунистов. На скамье подсудимых 35 избранных народа. Их судят военным судом, при закрытых дверях и без свидетелей.

Процесс продолжается. Реакция чинит расправу над людьми, выражающими волю и стремления французского трудового народа. Этот чудовищный произвол реакционных правителей Франции вызвал гневные отклики во всем мире. Многие видные английские лейбористы и прогрессивные деятели выступили с протестом против преследований французских коммунистов-депутатов парламента. Бывший министр просвещения в лейбористском правительстве Чарльз Тревелли охарактеризовал гонения на французских коммунистов, как «признак тирании и отхода от демократии». Член парламента лейборист Ваджвуд резко осуждает действия французского правительства. Известный английский ученый Митчелл заявил, что открытие применение таких методов во Франции подготовит почву для их применения в Англии, если не оказать сопротивления этому. (ТАСС).

О результатах выборов в Верховный Совет СССР от западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР

24 марта 1940 года прошли выборы в Верховный Совет СССР по избирательным округам западных областей Украинской ССР и Белорусской ССР. Выборы состоялись по всем 13 избирательным округам по выборам в Совет Союза и по всем 12 избирательным округам по выборам в Совет Национальностей.

Округными избирательными комиссиями зарегистрировано избрано всех 55 депутатов в Верховный Совет СССР. Все избранные депутаты являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

По спискам избирателей всего было зарегистрировано 7.965.923 избирателя. Принимало участие в голосовании по выборам в Совет Союза 7.891.971 человек, или 99,09 проц., и по выборам в Совет Национальностей — 7.805.861 человек, или 98,19 проц. от общего количества зарегистрированных избирателей.

Во всех 13 избирательных округах по выборам в Совет Союза за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.743.210 человек, что составляет 98,07 проц. всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 8.132. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов, — 143.929.

Во всех 12 избирательных округах по выборам в Совет Национальностей за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 7.713.965 человек, что составляет 98,07 процента всего числа избирателей, участвовавших в голосовании. Бюллетеней, признанных недействительными на основании ст. 90 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР», оказалось 8.955. Бюллетеней, в которых зачеркнуты фамилии кандидатов — 142.941. (ТАСС).

Американская печать о Красной Армии

Американская печать, помещавшая во время военных действий в Финляндии много лживых сообщений о Красной Армии, теперь пошла на попятную. Газеты вынуждены оправдываться, и читатели требуют правдивой информации о Красной Армии.

Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала 26 марта статью, в которой под-

робно описывает боевую мощь Красной Армии. Советские истребители, — пишет газета, — действовали лучше, чем любые вражеские самолеты. Они не позволили финнам предпринять бомбардировки советских городов. Советская авиация прекрасно оснащена, а летчики хорошо подготовлены и тренированы. (ТАСС).

Англия не ответила на норвежскую ноту протеста

21 и 22 марта английским эсминцем трижды вторгались в норвежские территориальные воды, пытались задержать германские торговые суда. По одному из германских пароходов эсминцы дали предупредительный залп. При этом один сварщик упал на сушу, недалеко от железнодорожной станции, но не изорвался. Норвежский посланник в Лондоне заявил решительный протест против нарушения норвежского нейтралитета. Но, как сообщает норвежская печать, английское правительство не затруднилось даже ответить на этот протест. (ТАСС).

Митинг в Нью-Йорке, посвященный годовщине дублинского восстания

На днях в Нью-Йорке (США) состоялся митинг, посвященный годовщине дублинского восстания. (Как известно, в 1916 году ирландские народные массы восстали против английского владычества и, захватив столицу Ирландии — Дублин, провозгласили Ирландскую республику. Восстание было жестоко подавлено английскими войсками). На митинге присутствовало 1500 человек. Выступающие указывали, что Англия пытается вовлечь США в войну. Заявления о своей борьбе за демократию, Англии в то же самое время угнетает народы Ирландии, Индии и других стран. (ТАСС).

НА ЛИНИИ КАРТАЛЫ — АКМОЛИНСК

25 марта началось регулярное движение поездов на линии Карталы — Акмолинск.

И К П С обязал строителей дороги Карталы — Акмолинск принять первые поезда со стороны Акмолинска 25 марта. На линии будут курсировать несколько пар кольцевых маршрутных поездов. Омская дорога передает дороге Карталы — Акмолинск первый маршрутный поезд, идущий с Караганды. Поезд ожидается в Картахх сегодня.



В студии Всесоюзного радиокомитета (Москва). На снимке: передача «Неслыханных известий». У микрофона дикторы Н. А. Толстова и Ю. В. Левитан.

В честь Шестой Сессии Верховного Совета СССР

ПЛАН ПО ЧУГУНУ ПЕРЕВЫПОЛНЕН

Домовники печи № 3 за 27 дней марта выплавляли сверх плана 3280 т чугуна. Впереди всех среди коллективов этой печи идет бригада лучшего мастера Степана Васильевича Черкасова — 114 проц. к плану.

27 марта домна № 3 выполнила план на 108,6 проц., домна № 1 — на 107,1 проц. и домна № 4 — на 101,1 проц. В целом по домовному пеху план выполнен на 101,8 проц.

667 ТОНН СТАЛИ СВЕРХ ПЛАНА

В подарок VI Сессии Верховного Совета СССР мартовцы цеха № 3 (наз. цеха т. Соловьев) за 27 дней марта справили сверх плана 667 тонн стали. За 27 марта суточный план они выполнили на 106,1 проц.

В мартовском пехе № 2 по стахановски работали сталевары печи № 5 — 135 проц. к плану, печи № 3 — 114,3 проц., печи № 12 — 106,2 проц. и печи № 11 — 105,9 проц. к плану.

УСПЕХИ МЕЛКОСОРТНИКОВ

Шестую Сессию Верховного Совета СССР мелкосортники встречают новыми стахановскими победами.

За 27 марта суточный план перевыполнен на 221 тонну, а по 27 марта включительно — на 2024 тн. Впереди всех идет смена знающего мастера Федора Михайловича Зуева.

На стане «300» № 3 смена мастера Михаила Осиповича Пигановича в подарок Сессии прокатала сверх плана 103 тн. металла и смена Павла Тимофеевича Грищенко — 58 тн.

149 ПЕЧЕЙ КОКСА В СМЕНУ

28 марта комсомольско-молодежная смена коксового цеха кандидата в члены ВКП(б) Петра Романовича Ена выдала 149 печей кокса — на 5 печей больше заданного.

Отлично работали машинисты: кандидат в члены ВКП(б) Королев, комсомолец Букарева, электрик-комсомолец Зубов, дверевой Пауменко, люковой Н. Т. Казаков, старшие по выдаче Сапрыкин и Савин, машинисты электроваза Гриванов и Шинкалов.

СТАХАНОВСКИЕ ДЕЛА МАШИНИСТОВ ПАРОВОЗА „Та-13“

Паровоз «Та-13» сделал пробег в 12500 километров, при норме 4500 километров, без заезда в депо. Хорошую работу паровоза обеспечили: старший машинист тов. Хлесткин, машинисты гг. Дмитриенко, Гайворонков и Илев и помощники машинистов гг. Ковалев, Шакиров, Мокш и Яковенко.

При техническом осмотре установлено хорошее состояние паровоза. Бригада машинистов дала обязательство со Дню Международного пролетарского праздника — 1 Мая увеличить пробег до 16000 километров.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ РАЗГильДИЙСТВО

27 марта в 23 часа 45 мин. на домне № 4 мастер Оленин заканчивал выпуск чугуна. И вот, в то время, когда летку забило коксом и чугун пошел очень медленно, составитель Чеботасев подвел паровоз № 6 к ковшам, зацепил их и, не долго думая, дал сигнал машинисту Микишикову выехать, на третий путь.

Ковши были выведены за стрелки. Но чугун снова пошел нормально. Залито горячие пути. Потеряно около 15 тн. чугуна.

Бригада горновых удачно закрыла летку на чугуне. Если бы не удалось этого сделать (на чугуне летку закрывать очень трудно), могла бы произойти крупнейшая авария по вине разгильдия Чеботасева.

Чеботасев выводил ковши без разре-

шения ковшевого Афонина, который был занят расстановкой ковшей на первой доменной печи.

В эту смену плохо работала и бригада паровоза № 16 (машинист Леончук, помощник машиниста Неугомонов и составитель Захаров). Несмотря на то, что они должны были вести на откос два ковша со шлаком, эти разгильдия меньше всего думали о работе, а спокойно ушли обедать.

Эти два факта довольно убедительно показывают вопиющую распушенность среди некоторой части транспортников.

Таких нарушителей трудовой дисциплины надо привлекать к суровой ответственности.

**В. БОРОДАВКИН,
С. КРАВЧЕНКО.**

О ЗАКЛЕПКЕ И НЕЛЮБВИ К НЕЙ

Огромную роль в строительстве играют метизы (болты, заклепки и т. д.). Монтаж металлических конструкций невозможен без метизов.

И вот эту простую истину не желают понять некоторые руководящие работники цехов комбината. Приведем несколько фактов. Из 1500 тонн заклепочного металла, заказанного комбинату «Главстальконструкцией», на 25 марта изготовлено всего лишь 100 тонн (7 проц. к плану).

Прокатчики гг. Кожешников и Рыланд в срыве выполнения задания «Главстальконструкцией» всецело обвиняют мартеновцов, в частности зам. начальника мартеновского цеха № 2 тов. Смирнова.

— Мы, прокатчики, бессильны что-либо сделать. Наши заказы на плавку стали «2» мартеновцами не выполняются, — оправдываются работники прокатных цехов.

В самом деле. По графику с 13 по 17 марта надлежало прокатать 800 тн. заклепочного металла. Прокатано же лишь 135 тн, а ведь металла для прокатки было подготовлено около 500 тн. Нельзя не отметить, что из 135 тн. готовой продукции добрая половина сошла в брак.

Такое пренебрежение со стороны работников комбината к изготовлению

заклепочного металла вредно отражается на работе ряда заводов и предприятий «Главстальконструкции». Замерзают десятки тысяч тонн металлоконструкций, предназначенных для важнейших строек страны, в том числе для Дворца Советов.

На последние дни марта вновь назначен прокат заклепочного металла. Хочется верить, что на этот раз прокатчики с честью справятся с поставленной перед ними задачей, дав достаточное количество заклепочного металла, так необходимого для крупнейших строительных объектов страны.

**И. И. СЕДОВ и А. М. ГЕЛЬМАН,
представители «Главсталькон-
струкции» и завода им. Серго
Орджоникидзе.**

По следам наших выступлений

«ШИРЕ ДОРОГУ РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИМ ПРЕДЛОЖЕНИЯМ»

В ответ на заметку, помещенную в нашей газете № 44, за 26 февраля, начальник планово-производственного отдела тов. Перлин сообщил, что факты, указанные в заметке, подтвердились.

Задержка проверки правильности подсчета экономической эффективности по предложению тов. Кузьмина, а также и по целому ряду других предложений, имела место, как по вине сектора изобретательства, так и по вине планового отдела. Приняты меры к тому, чтобы в дальнейшем никакой задержки в оформлении со стороны планового отдела не было.

Предложение тов. Стенко пересмотрено, и окончательно определена экономия.

ГОТОВЬТЕСЬ К ПОСЕВНОЙ КАМПАНИИ НА РАБОЧИХ ОГОРОДАХ

Сотни рабочих и служащих комбината желают иметь индивидуальные огороды. Это желание профсоюзные организации должны подхватить. К посадке картофеля нужно теперь же готовиться.

Как же обстоит дело с индивидуальным огородничеством? 22 марта состоялось совещание представителей цехкомов, которым поручена подготовка к посадке картофеля. Ряд цехкомов своевременно и серьезно явились за дело. Профсоюзная организация коксового цеха (ответственный за огородничество тов. Еманов) заблаговременно учла все заявки огородников на земельные участки, заключила договоры с совхозами на обработку земли, проводит сбор аванса.

Неплохо готовятся к весне в механическом и котельно-ремонтном цехах.



К 185-летию Московского государственного университета. На снимке первое здание университета на Красной площади в 1755—1793 годах (фотоархив МГУ). Фото-книжка 7

ПРИВИВКИ— ОТВЕТСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ

Всякое заболевание гораздо лучше предупредить, чем вылечить. Вот почему профилактические меры борьбы с различными инфекционными заболеваниями имеют исключительно важное значение.

Сейчас проходит прививочная кампания. Необходимо, чтобы каждый рабочий и служащий сделал себе противотифозную прививку. Этого можно добиться только при содействии всей общественности.

Между тем, имеется немало случаев пренебрежительного отношения к прививкам. Так, например, мы договорились с тов. Безденежным (ответственным за прививку) провести прививки в котельно-ремонтном цехе 17 марта. Пришли. Но по халатности Безденежного рабочие не собрались.

В коксовом цехе сделали прививку всего 5 процентов рабочих. Но лучше положение и в других цехах.

Там, где администрация сама показывает пример сознательного отношения к прививкам, дело поставлено хорошо. На ЦЭС (начальник тов. Антипин) прививки почти полностью закончены.

Есть приказ по комбинату от 29 февраля за № 101, обязывающий руководителей цехов оказывать активное содействие в проведении прививок. Его надо выполнять.

**О. ШАБАЛИНА,
заведующая заводской амбулаторией.**

НОВЫЕ КНИГИ В БИБЛИОТЕКЕ МЕТАЛЛУРГОВ

В библиотеку металлургов посланы новые книги. В числе художественных повестей имеются: Илья Или «Защитные каски», «Сказки в СССР», «Грузинские сказки» и т. д.

Поступила также и техническая литература: Спасский — «Железные и ремонт контактной сети», В. Мелько «Организация паровозного хозяйства», Е. Наталевич «Механическая централизация стрелок и сигналов» и др.

ПАРАШЮТНАЯ ВЫШКА

На стадионе спортобщества «Строитель Востока» началось строительство парашютной вышки высотой 38 метров.

Шахматы и шашки

СОРЕВНОВАНИЕ ЦЕХОВЫХ КОМАНД

6 апреля начнется соревнование в шахматных и шашечных командах. Соревнования будут проходить сдельно по шахматам и шашкам в олимпийской системе, т. е. командный программный матч, на соревновании выбирается.

Состав каждой команды — 5 основных и 2 запасных игрока.

И. КРУШИНСКИЙ.

О ЗАРПЛАТЕ УЧЕНИКОВ ШКОЛЫ ФЗУ

Главная бухгалтерия комбината задолжена в том, что зарплата учеников школы ФЗУ, работающих на учебных участках в цехах комбината, должна начисляться и выдаваться в том цехе, в котором ученик работает.

ПОПРАВКА

В газете «ММ» за № 68 от 26 марта в статье «Воспитанники комсомола» допущена ошибка. Тов. Колчев П. П. работает не слесарем, а токарем.

В газете № 69 за 27 марта в статье «Первое место никому не уступим», в второй колонке, второй абзац снизу последнюю строку следует читать 0,778 тн, вместо 0,850 тн. по плану.

Отв. редактор П. ПЕЧЕНКИН.



Инструктор стрелкового спорта Сталинского райОСО А. Н. Тютинна на «линии огня».

Фото И. Евсеева.